

# 习近平同法国总统马克龙通电话

新华社北京5月22日电 5月22

日下午,国家主席习近平应约同法国总统马克龙通电话。

习近平指出,去年5月我访问法国,双方一致同意弘扬独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的中法建交精神,并为其赋予新的时代内涵。此后,中法合作又取得许多新进展。双方要加强战略沟通,凝聚共识。抓住机遇,深化投资、航空航天、核能等传统领域合作,拓展数字、绿色、生物医药、银发经济等新兴领域合作。增

进人文交流,促进人民友好。

习近平强调,今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年。中法同为联合国安理会常任理事国和独立自主大国,是战后国际秩序的缔造者、建设者,应该加强团结合作,共同维护联合国权威和地位,维护国际贸易规则和世界经济秩序,践行真正的多边主义。国际形势越是复杂,中法越要作出正确战略抉择,共同做维护国际秩序的可靠力量、促进全球增长的开放力量、引领多边合作的进

步力量。

习近平指出,中方始终视欧洲为多极世界的独立一极,支持欧盟加强战略自主,在国际事务中发挥更重要作用,愿同欧方携手应对全球性挑战,达成更多既造福双方、也有利于世界的成果。

马克龙表示,法中、欧中关系至关重要,具有世界意义。无论国际形势如何变化,法方高度重视对华关系、坚定恪守一个中国原则的立场不会有丝毫改变。愿同中方加强经贸

投资及各领域务实合作,保持双边关系良好发展势头,推动法中关系取得更大发展。面对快速变化的国际形势,法方愿同中方在重大问题上加强沟通协调,承担起联合国安理会常任理事国的责任,防止热点问题升级外溢,共同维护世界和地区和平稳定。欧中应进一步密切沟通对话,维护共同利益。

两国元首还就乌克兰危机、巴以冲突、伊朗核等共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。

周斌检查生态环境和污水治理工作并开展巡河

# 持续深入打好污染防治攻坚战 以高品质生态环境护航绿色低碳发展

盐城晚报讯 连日来,市委书记周斌分别到全市11个板块,现场检查生态环境和污水治理工作并开展巡河。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和对江苏工作重要讲话精神,坚定不移抓好长江大保护,动真碰硬、全力推进突出问题整改,持续深入打好污染防治攻坚战,加快构建与经济社会发展相适应的生态环境治理体制机制,以高品质生态环境护航绿色低碳高质量发展。

统筹水资源、水环境、水生态治理是必须扛起的重大责任。周斌来到大丰区王港河王港闸国考断面,认真察看河道水质,仔细分析问题症结,强调要精准排查污染源,逐项逐条拿出整治措施,坚决推动水环境质量持续稳定向好。在东台市市长青二中沟、亭湖区兴胜河、阜宁县向

阳河、滨海县妇女河等现场,周斌检查黑臭水体整治进展,指出要深入摸排整治排口,及时监测河道水质,一体推进截污纳管、污水净化、活水补水等措施,健全长效管护机制,积极回应群众期盼。来到盐南高新区大新河、盐都区冈沟河、建湖县盐建河等现场,周斌了解可能影响水质的风险点,要求强化源头截污治污,加强汛期水环境监管,全力保障河道水质安全。

污水处理厂和管网是城市水污染防治的重要防线。东台市碧之源搬迁改建工程、盐南高新区污水处理厂等项目建设现场一派繁忙。“服务区域多大?”周斌检查工程进度,要求坚持安全第一,严格建设标准,科学文明施工,力争早日建成投运,让污水应收尽收、应处尽处。在盐城建工

水务有限公司,周斌了解工艺流程、处理能力等情况,要求抓好管理运行,用好用足现有设施,加快提标改造进程,做到尾水达标排放。在盐都区开元路污水管网建设现场,周斌检查工程质量,听取情况汇报,要求各地加快推进污水管网与排水单元和污水处理厂之间的衔接,深入排查管网破损、堵塞、漏接等情况,提升污水集中收集处置效能。

抓好生态环境保护督察反馈问题整改是一项严肃的政治任务。周斌先后来到大丰区、盐城经开区、阜宁县、响水县、滨海县、射阳县及港口和企业部分地块,检查固废堆积填埋、大气污染、尾水排放等问题整改情况,强调要深刻吸取教训,扎实做好土壤修复、地下水风险管控、尾水达标处置等工作,发挥好静脉产业园等

平台载体作用,确保整改经得起各方检验。要坚持“治标”和“治本”相结合、“当下改”和“长久治”两手抓,做到举一反三、标本兼治,实现“整改一个,带动一片”。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。在盐渎明城商业街,周斌了解餐饮油烟“绿岛”治理工程进展,叮嘱要积极回应群众关切,坚决防治大气污染,营造更优消费环境,让生态环境保护成果惠及更多经营主体和群众。周斌还检查了江苏金洋机械有限公司,要求抓紧完善污染防治设施,在实现轻装上阵的同时,加快股改上市步伐,不断做大做强。

市委常委、市委秘书长薛盛堂,市委常委、副市长王连春,市有关部门主要负责同志等参加。

记者 王叶州

## 为爱“减负”甜蜜“加码” 公交婚车引领婚俗新风尚

盐城晚报讯 “我们结婚啦!”5月19日8时许,一辆贴满大红“囍”字、装饰着红色玫瑰的公交车缓缓驶入盐城大洋湾。当天,双胞胎宋氏姐妹在亲友簇拥下,搭乘“1314路爱情专线”公交婚车完成接亲仪式,以别样浪漫践行移风易俗,为婚庆市场注入清新之风。

近年来,传统婚礼大操大办、铺张浪费现象增多,不仅加重新人家庭经济负担,也与文明、节俭、环保的现代理念相悖。在此背景下,越来越多年轻人转变观念,追求更具意义的婚礼形式。盐城公交婚车凭借“可定制装扮+车厢互动”的创新模式,成为年

轻人婚礼“新宠”。5月20日,亭湖区民政局举办的“520心跳遇季”集体颁证活动中,14对新人搭乘装饰一新的“520幸福专线”公交婚车,开启人生新旅程。

“相较于大排场,我们觉得婚礼最重要的是亲情和爱情的传递。婚礼巴士空间大,亲朋好友可以聚在一起,参与这一重要时刻,比传统婚车更有意义。”新人王先生夫妇对公交婚车的迎亲模式赞不绝口。他们认为,这种方式打破了旧思维,让亲人们体验到别样的接亲仪式感,沿途还能收获全城祝福。

市公交公司相关负责人介绍,执

行“公交婚车”任务的车辆均为车况优良、内饰干净且空间宽敞的公交车,婚车驾驶员也是优中选优。公司设计多款常见婚车样式供新人选择,新人还可根据喜好定制专属公交婚车,大红“囍”字、“我们结婚啦”等喜庆字样的点缀,让公交车格外浪漫吸睛。

从“豪华车队”到“公交婚车”,从“铺张排场”到“浪漫温馨”,公交婚车不仅是年轻人个性化表达的尝试,更是社会移风易俗、倡树新风的生动缩影,体现着社会文明程度的提升。目前,盐城公交车作为婚车接亲的比例虽不高,但在抖音、视频号等社交媒体

上,每次公交婚车亮相都能收获众多点赞和关注,多个相关视频浏览量超20万人次。

盐城公交还在情人节、“520”等新人登记领证高峰日,到各婚姻登记处开展公交婚车宣传活动,民政部门也给予大力支持。公交婚车作为盐城公交市场化转型发展的缩影,彰显了“公交+定制”服务的创新活力。盐城公交将持续深挖市场化服务潜力,通过创新服务场景,不断延伸“公交+”内涵,让定制化“公交服务”成为承载民生温度、推动城市发展的活力纽带。

钟德海 记者 沈婷玉

当你爱上读书 世界就爱上了你



查看更多,请扫码关注



中共盐城市委宣传部